
O práva je stále velký zájem, studenti v nich vidí budoucnost

O práva je stále velký zájem, studenti v nich vidí budoucnost



2.2.2011, rubrika: Právnik roku - příloha, strana: 4, autor: Bohumil Brejžek

Ročně se na práva hlásí kolem pěti tisíc uchazečů, přičemž úspěšnost přijetí na státních školách je kolem 20 procent.

O studium práv je v České republice mezi absolventy středních škol dlouhodobě mimořádný zájem. Je to zřejmě tím, že v současné ekonomické situaci absolventi práv oceňují široké možnosti svého uplatnění. Úspěšné absolvování právnické fakulty je považováno za příslib solidní a dobře zajištěné budoucnosti. K vytouženému povolání právníka však vede nelehká cesta, na jejímž počátku stojí volba té správné fakulty.

Právní obory se u nás vyučují celkem na třinácti vysokých školách - vedle klasického práva i obory správní a veřejnosprávní, další jsou zaměřené na komerční právo.

Pětileté magisterské studium nabízejí čtyři státní školy

Státní vysoké právnické školy jsou v České republice čtyři, dvě v Čechách a dvě na Moravě a jen ty poskytují úplné právní vzdělání. V Čechách je to především nejstarší a největší Právnická fakulta Univerzity Karlovy v Praze a nejmladší právnická fakulta u nás, Právnická fakulta Západočeské univerzity v Plzni. Na Moravě Právnická fakulta Masarykovy univerzity v Brně a Právnická fakulta v Olomouci. Ty všechny nabízejí pětileté magisterské studium, po jehož absolutorium získáte titul magistr.

Za semestr na soukromé vysoké škole dáte kolem třiceti tisíc

Soukromé vysoké školy nabízejí pouze bakalářské právní obory, které státní vysoké školy zatím moc neuznávají. Na závěr tříletého studia získáte titul bakaláře. Výjimkou jsou dvě soukromé školy, které se řídí akreditačními podmínkami platnými v zemi zřizovatele.

Jednou z nich je Mezinárodní institut podnikatelství a práva v Praze, který poskytuje českým a zahraničním studentům vzdělání v oboru právo garantované akreditovaným studijním programem Zakarpatské státní univerzity, a to včetně studijních disciplín z oblasti českého a evropského práva. Studovat lze denně i při zaměstnání, absolventi pětiletého studijního programu získávají titul magistr. Školné za jeden semestr je stanoveno na 30 000 Kč.

Druhou soukromou právnickou vysokou školou, na níž po absolvování pětiletého magisterského studia nejenže získáte titul magistr, ale po absolvování rigorózního řízení můžete získat i titul JUDr., popřípadě i dále studovat k získání titulu Ph. D., je Panevropská vysoká škola (PANEVS). Jde o pobočku (jedna je v Praze, druhá v Brně) bratislavské Vysoké školy práva. Studovat lze denně i externě, školné za jeden akademický rok vyjde na 61 000 Kč.

Absolventi tříletých studijních programů na soukromých školách získávají titul bakalář (Bc.), zatímco absolventi pětiletého studia na státních školách titul magistr (Mgr.). Ten si mohou rigorózním studiem „vylepšit“ na titul JUDr. Tento titul se používá pouze u nás a na Slovensku, v ostatních zemích je neznámý. Lze pokračovat i v doktorském studiu a získat titul Ph. D., používaný na celém světě, a to nejen v oblasti práva.

V zahraničí je používán titul Mgr., většinou se však titul neuvádí. Absolventům postgraduálního právnického studia je udělován titul Master of Laws, psaný nejčastěji jako L. L. M., nebo LL. M. či LL.M. Uvádí se za jménem a donedávna ho bylo možné získat pouze na zahraničních univerzitách. Nyní je možné získat titul i na Masarykově Univerzitě v Brně či na Brno International Business School. Cena programu realizovaného ve spolupráci s univerzitou v Nottinghamu v délce trvání 2,5 roku činí pro uchazeče s předešlým právním vzděláním 190 000 Kč.

FAKTA Termíny přihlášek * Na státní školy do 28. února 2011, na soukromé většinou do 31. května 2011, na některé i později. * Součástí přihlášky musí být i doklad o zaplacení poplatku, jehož výše je různá, například v Praze je to 590 korun.

Co musíte udělat, abyste se stali advokátem, soudcem, notářem...

Advokátem Kdo se chce stát advokátem, musí * mít vysokoškolské magisterské vzdělání v oblasti práva * být trestně bezúhonný a způsobilý k právním úkonům * složit odborné advokátní zkoušky nejdříve po třech letech přípravné praxe * složit slib do rukou předsedy České advokátní komory * být zapsán do veřejně přístupného seznamu advokátů vedeného Českou advokátní komorou * být občanem kteréhokoli státu EU („evropský advokát“)

Soudním exekutorem Jsou jmenováni ministrem spravedlnosti a musí * být občanem ČR * mít vysokoškolské magisterské vzdělání v oblasti práva * být trestně bezúhonný a způsobilý k právním úkonům * složit odborné exekutorské zkoušky nejdříve po třech letech přípravné exekutorské praxe jako exekutorský koncipient * složit slib exekutora do rukou ministra spravedlnosti * být jmenován do exekutorského úřadu, který je zásadně sídlem v obci, kde sídlí některý z okresních soudů * být zapsán do veřejně přístupného seznamu exekutorů vedeného Exekutorskou komorou ČR

Soudcem Jsou jmenováni prezidentem republiky a musí splňovat tyto podmínky * státní občanství ČR * trestní bezúhonnost a právní způsobilost * věk nejméně 30 let * české vysokoškolské magisterské vzdělání v oblasti práva * složení odborné justiční zkoušky nejdříve po třech letech odborné praxe jako asistent soudce nebo justiční čekatel * složení slibu soudce do rukou prezidenta republiky * souhlas s ustanovením za soudce a s přidělením ke konkrétnímu soudu * pro jmenování ústavním soudcem, kterých je pouze 15 a jejich funkční období je omezeno na deset let, je požadován minimální věk 40 let a alespoň 10 let soudcovské činnosti

Státním zástupcem Jsou jmenováni ministrem spravedlnosti a musí splňovat tyto podmínky * státní občanství ČR * trestní bezúhonnost a právní způsobilost * věk nejméně 30 let * české vysokoškolské magisterské vzdělání v oblasti práva * složení odborné justiční zkoušky nejdříve po třech letech odborné praxe * věk alespoň 25 let ke dni jmenování ministrem spravedlnosti * složení slibu státního zástupce do rukou ministra spravedlnosti

Notářem Kdo se chce stát notářem, musí * být občanem ČR * mít vysokoškolské magisterské vzdělání v oblasti práva * být trestně bezúhonný a způsobilý k právním úkonům * složit odborné notářské zkoušky nejdříve po pěti letech přípravné notářské praxe * být zapsán do veřejně přístupného seznamu notářů vedeného Notářskou komorou ČR